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In de zaak van VRM tegen VZW Regionale Media Info, 
 
De Vlaamse Regulator voor de Media (algemene kamer), samengesteld 
uit: 
 
 Dhr C. ADAMS, dienstdoend voorzitter, 
 Mevr  P. VALCKE, 

Mevr K. VAN DER PERRE, leden 
  
en  Dhr D. PEEREMAN, griffier, 
 

Na beraadslaging op 25 mei 2009, 
Neemt op dezelfde datum de volgende beslissing: 

 
 
PROCEDURE 
 
1. Ingevolge een klacht van VZW Regionale Media Info (hierna : City Gold), 
met maatschappelijke zetel, Kezeweide 92 te 1730 Asse, ingediend bij 
aangetekende brief van 2 januari 2009 tegen VZW Orlando, met 
maatschappelijke zetel Durmen 201 te 9240 Zele, VZW Radio Klein-
Brabant, met maatschappelijke zetel Puursesteenweg 9 te 2880 Bornem, 
VZW Radio M.T.R., met maatschappelijke zetel Stampendonk 21 te 3150 
Haacht, en VZW Prima, met maatschappelijke zetel Provinciebaan 155 te 
9620 Zottegem,  wegens storingen, werd het uitzendgedrag van City Gold 
onderzocht. 
 
Het onderzoek werd uitgevoerd op basis van controles van de betrokken 
radio door het BIPT. 
 
2. Op 20 april 2009 legt de onderzoekscel van de Regulator aan de 
algemene kamer van de Regulator een onderzoeksrapport voor aangaande 
het uitzendgedrag van City Gold. 
 
3. Op 27 april 2009 beslist de algemene kamer van de Regulator om, op 
basis van het onderzoeksrapport, tegen City Gold een procedure op 
tegenspraak op te starten. 
 
4. De beslissing om een procedure op tegenspraak op te starten wordt 
samen met het onderzoeksrapport bij aangetekende brief van 29 april 2009 
aan City Gold meegedeeld. 
 
5. City Gold bezorgt de schriftelijke opmerkingen aan de Regulator bij brief 
van 13 mei 2009. 
 
6. In diezelfde brief verontschuldigt City Gold zich voor zijn afwezigheid op 
de hoorzitting van 25 mei 2009 omwille van professionele activiteiten naast 
de radio. 
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DE FEITEN 
 
7. Het BIPT stelt tijdens een controle van City Gold op 15 januari 2009 het 
volgende vast : 

- de frequentiezwaai bedraagt 110 kHz in plaats van de maximaal 
toegelaten 75 kHz; 

- het veldsterkteniveau blijft voor en na de controle ongewijzigd. 
 
 
HET RECHT 
 
8.1. Op het ogenblik van het onderzoek gold artikel 37 van de decreten 
betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 4 maart 
2005, dat als volgt luidde : 
 
“De zendinstallaties van de particuliere radio-omroepen liggen in het 
Nederlandse taalgebied of in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad en in 
het verzorgingsgebied van de particuliere radio-omroep. De verplaatsing 
van de zendinstallaties is toegestaan, voorzover die inpasbaar is in het 
frequentieplan en nadat de aanpassing van de zendvergunning werd 
goedgekeurd door de Vlaamse Regulator voor de Media. 
 
De particuliere radio-omroepen gebruiken een technische uitrusting die 
conform de wettelijke en decretale voorschriften is, en ze houden zich aan 
de bepalingen van de zendvergunning. Ze aanvaarden het onderzoek naar 
de werking ter plaatse door de aangestelde ambtenaren”. 
 
8.2. Op 30 april 2009 is het decreet van 27 maart 2009 betreffende de 
radio-omroep en de televisie (hierna : het Mediadecreet) in het Belgisch 
Staatsblad gepubliceerd. Artikel 239 van dat decreet heft de decreten 
betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 4 maart 
2005, op. 
 
Met het Mediadecreet wordt de bepaling van het opgeheven artikel 37 
onder de hiernavolgende tekst opgenomen in artikel 135 : 
 
“De zendinstallaties van de landelijke, regionale en lokale radio-
omroeporganisaties liggen in het Nederlandse taalgebied of in het 
tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad en in het verzorgingsgebied van de 
landelijke, regionale en lokale radio-omroeporganisatie. De verplaatsing 
van de zendinstallaties is toegestaan, voorzover die inpasbaar is in het 
frequentieplan en nadat de aanpassing van de zendvergunning is 
goedgekeurd door de Vlaamse Regulator voor de Media. 
 
De landelijke, regionale en lokale radio-omroeporganisaties gebruiken een 
technische uitrusting die conform de wettelijke en decretale voorschriften 
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is, en ze houden zich aan de bepalingen van de zendvergunning. Ze 
aanvaarden het onderzoek naar de werking ter plaatse door de 
aangestelde ambtenaren”. 
 
8.3. Artikel 7, eerste lid, van het besluit van de Vlaamse regering van 13 
juni 2003 betreffende de toekenning van zendvergunningen aan de 
erkende particuliere landelijke, regionale en lokale radio-omroepen (hierna 
: het zendvergunningenbesluit) schrijft voor : 
 
“De uitzendingen van de radio-omroepen worden bij een wijziging van de 
zendvergunning van een andere radio-omroep erkend door de Vlaamse 
Gemeenschap of van het frequentiepakket van de openbare omroep van 
de Vlaamse Gemeenschap in hun respectieve dienstzones beschermd 
tegen storingen van die andere omroepen volgens de normen die vermeld 
worden in het Regionaal Akkoord met betrekking tot het gebruik van de 
band 87,5 – 108 MHz voor klankradio-omroep in frequentiemodulatie 
(Akkoord van Genève van 1984), hierna te noemen “het Akkoord van 
Genève”, aangepast zoals hierna beschreven om het risico op storingen op 
redelijke wijze te beperken.” 
 
 
 
A. Argumenten van de aangeklaagde omroeporganisatie. 
 
9. De omroeporganisatie voert aan verveeld te zitten met de zaak omdat 
haar installatie heel precies afgesteld is en keurig en conform werkt. City 
Gold verwijst hiervoor naar eerdere controles door het BIPT waaruit blijkt 
dat de frequentiezwaai steeds in orde was. De omroeporganisatie haalt ook 
storingen aan die zij door een Franstalige radio ondervindt, waardoor de 
mogelijkheid bestaat dat deze beide signalen vermengd waren op het 
ogenblik van de meting. De klager verzoekt dan ook om een nieuwe meting 
bij hen ter plaatse om alle onduidelijkheden naar de toekomst toe te 
vermijden. 
City Gold benadrukt tenslotte dat er geen sprake is van kwaadwilligheid of 
nalatigheid en dat de vaststelling louter een toeval is ten gevolge van 
externe factoren, niet verbonden aan de omroeporganisatie. 
 
 
 
B. Beoordeling. 
 
10. Uit de vaststellingen van het BIPT blijkt dat City Gold heeft uitgezonden 
met een frequentiezwaai die ingesteld stond op 110 kHz in plaats van de 
maximaal toegelaten 75 kHz. Aangezien het uitzenden met een te brede 
frequentiezwaai niet conform is aan de toepassing van artikel 7, eerste lid, 
van het zendvergunningenbesluit begaat City Gold een feitelijke inbreuk op 
artikel 135 van het Mediadecreet door een technische uitrusting te 
gebruiken die niet conform de wettelijke en decretale voorschriften is.  
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De argumenten die City Gold aanhaalt, doen geen afbreuk aan die 
vaststelling. 
 
De inbreuk die bestaat uit het verbreden van een frequentiezwaai kan een 
storende invloed hebben op de uitzendingen door andere radio-
omroeporganisaties. 
 
Gelet op het bovenstaande, moet dan ook een inbreuk op artikel 7, eerste 
lid, van het zendvergunningenbesluit en op artikel 135 van het 
Mediadecreet worden vastgesteld. 
 
Bij de beoordeling van de strafmaat houdt de Regulator evenwel rekening 
met het gegeven dat uit de veldsterktemetingen blijkt dat City Gold niet met 
een te hoog vermogen heeft uitgezonden en met het gunstig verleden van 
de radio-omroeporganisatie. 
 
Gelet op de omstandigheden van de zaak is een waarschuwing een 
gepaste sanctie. 
 
 
 
OM DEZE REDENEN, BESLIST DE VLAAMSE REGULATOR 
VOOR DE MEDIA 
 

In hoofde van VZW Regionale Media Info een inbreuk vast te stellen op 
artikel 135 van het Mediadecreet en op artikel 7, eerste lid, van het 
zendvergunningenbesluit; 
 
Overeenkomstig artikel 228, 4° van het Mediadecreet VZW Regionale 
Media Info te waarschuwen. 

 

Aldus uitgesproken te Brussel, op 25 mei 2009. 

 

 D. PEEREMAN C. ADAMS 
 griffier ondervoorzitter 
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Tegen deze beslissing kan beroep tot nietigverklaring worden aangetekend bij de 
Raad van State. Dat beroep moet worden ingesteld bij aangetekende brief binnen 
zestig dagen na de kennisgeving, overeenkomstig de bepalingen van de 
gecoördineerde wetten op de Raad van State en het besluit van de regent van 23 
augustus 1948 tot regeling van de rechtspleging voor de afdeling 
bestuursrechtspraak van de Raad van State. 

 


